
اخبار كشور

مراسم تشییع تاریخی و بی‌نظیر پیکر رهبر انقلاب و خانواده‌اش 
در ایران و عراق را همه دنیا دیدند. احتمالاً یکی از مهم‌ترین نکاتی 
که به ذهن بینندگان خارجی و حتی ایرانی این »صحنه‌های باشکوه 
و حیرت‌انگیز« رسیده این است که، آنچه درباره »امام شهید امت« و 
»جمهوری اسلامی ایران« طی سالها تبلیغ گفته بودند، چقدر از واقعیت 
فاصله داشته و این مرد حکیم، چقدر محبوب دل‌ها بوده است. تصورش 
را بکنید امکان تشییع ایشان در دیگر کشورها مثل لبنان‌، یمن، پاکستان 
و... هم وجود داشت. چه صحنه‌های بی‌نظیر دیگری که خلق نمی‌شد! 
 رسانه‌ها اعلام کرده‌اند، در دو کشور ایران و عراق جمعیتی بالغ بر 
۴۰ میلیون نفر در مراسم ایشان شرکت کردند و چنانچه امکان تشییع 
در دیگر کشورها بود، این عدد بسیار بیشتر از اینها می‌شد. در این‌باره 

گفتنی‌هایی هست:
1- شاید یکی از اصلی‌ترین و بزرگ‌ترین دروغ‌هایی که درباره 
جمهوری اسامی ایران و رهبر انقلاب طی سال‌های پس از انقلاب 
به صورت انبوه و گسترده از سوی دشمن اعلام و تکرار شده است، 
رویگردانی این مردم از نظام و رأس آن یعنی رهبر شهید بود. با کمک 
تکنیک‌های رسانه‌ای، و بودجه‌های سنگین و تأسیس صدها رسانه، چنان 
روی افکار عمومی کار شده بود که، برخی دلدادگان این نظام نیز، به این 
باور رسیده بودند که، جمهوری اسلامی ایران محبوب نیست. برای تثبیت 
این »باور مصنوعی« و غلط، تحریم‌های اقتصادی را هم چاشنی کار شد 
تا، دیگر در این‌باره برای احدی تردید باقی نمانده باشد. اساس و شالوده 
طرح براندازی دشمن نیز- که از جنگ ۱۲ روزه کلید خورد- روی همین 
مسئله»نارضایتی« و »محبوب نبودن جمهوری اسلامی ایران و رأس آن 
در بین مردم« قرار داشت. طرح و محاسبه دشمن به‌طور خلاصه این 
بود: تحریم‌های فلج‌کننده، تبلیغات گسترده، راه‌اندازی آشوب، کودتا، 
جنگ داخلی، و کشته‌سازی، ورود مستقیم به صحنه، ترور سران و 
فرماندهان و در نهایت، به صحنه آوردن مردمی که فکر می‌کردند سال‌ها 
روی افکارشان کار کرده‌اند تا کار را یکسره کنند. جمعیت عظیمی که 
برای تشییع رهبر شهید آمدند، دقیقا، نشان داد که خطای محاسباتی 
دشمن، کجاست. می‌گویند »یوزف گوبلز«، وزیر پروپاگاندای هیتلر معتقد 
بود، »تکرار یک دروغ آن را به حقیقت تبدیل می‌کند.« قطعاً منظور 
گوبلز از باور‌کنندگان این دروغ، توده‌های مردم بودند. این یعنی همان 
پروپاگاندا، ‌اما مسئله این است که، نه گوبلز )اگر زنده بود( نه ترامپ و 
نه نتانیاهو، مردم ایران را نشناخته‌اند چرا که این پروپاگاندا، به مردم 

ایران که رسید، آنها را فریب نداد، خودشان را فریفت.
2- ترامپ در جریان آن تشییع‌های باشکوه، چند کار خاص کرد که 
بررسی آنها برای فهم برخی مسائل مهم است. یکی این که، شروع به 
فحاشی‌های عصبی و گفتن دروغ‌های شاخدار کرد. این فحاشی‌ها و آن 
دروغ‌ها آن‌قدر بی‌شرمانه هستند که شرم، مانع از تکرار آن در این سطور 
می‌شود. شاید دلیل این واکنش عصبی و خشم ترامپ، دیدن آن جمعیت 
عظیم برانگیخته بود. ترامپ فهمید، چه کلاه بزرگی بر سرش گذاشته‌اند. 
خودشیفته‌ها اگر متوجه شوند، دیگران او را »احمق« می‌دانند حتماً 
عصبانی می‌شوند! بنابراین اگر بخواهیم در چارچوب علم روانشناختی، 
رفتار اخیر او را تحلیل کنیم می‌توان گفت، ریشه فحاشی‌های عصبی 
ترامپ علیه این جمعیت میلیونی و سران این مملکت در این بود که، اولاً 
فهمید با گزارش‌های غلط، فریبش داده‌اند و او را وارد جنگی کرده‌اند 
که، قرار نیست مردم آن کشور، کنار او بایستند بلکه کاملًا مقابلش 
ایستاده‌اند و حتی شعار انتقام انتقام سر می‌دهند، ثانیاً نفس این حس 
فریب‌خوردگی و تحقیر‌شدگی، به تنهائی برایش آزاردهنده است. به 
قول نویسنده واشنگتن پست »ترامپ حالا فهمیده است که وارد چه 
مهلکه بی‌بازگشتی شده است«. برای درک حال ترامپ فقط یک لحظه 
تصورش را بکنید که، او تا همین چند ماه پیش با دیدن یک تصویر از 
یک نفر! می‌گفت مردم ایران او را »عمو ترامپ« صدا می‌زنند و دوستش 
دارند اما حالا میلیون‌ها نفر را می‌بیند که با حمل پرچم‌های قرمز رنگ 
به نشانه انتقام، می‌گویند »ما ترامپ را خواهیم گشت.« من یکی حال 

او را خوب درک می‌کنم! این واقعیت دارد که او واقعاً ترسیده است!
3- در نظریه دموکراسی »حاکمیت مردم« را یک اصل بنیادین 
می‌نامند. نظریه‌های دموکراتیک بر این اصل استوارند که مشروعیت 
قدرت سیاسی از ناحیه »مردم« تأمین می‌شود. به عبارت دیگر »مردم« 
تنها منبع مشروع قدرت هستند و نظام سیاسی برای کسب مشروعیت 
و اجتناب از اعمال زور، به حمایت آنها نیاز دارد. در این نظریه همچنین 
اعلام می‌شود که این حمایت، مانند یک »سرمایه« برای هر رژیم سیاسی 
است. برگزاری انتخابات و جلب نظر و رای مردم نیز دقیقا ابزاری برای 
جلب همین مشروعیت و به دنبال آن، کسب قدرت است و هرکس 
مردم را داشته باشد، قدرت را هم دارد. به عبارتی، مردم یعنی قدرت! 
مخاطب این چند پاراگراف بیش از هر، مسئولین دولت و مذاکره‌کنندگان 
کشورمان هستند. نظامی که شما مسئولانشان هستید، دارای چنین 
قدرت و مشروعیتی است. کسانی که حمایت این جمعیت عظیم مردمی 
را دارند و امیدشان به خداست، قطعاً پیروزند. قدر این مردم را بدانید و 
بدون کمترین تردیدی با راهنمایی‌های رهبر عزیز انقلاب، امور را جلو 

ببرید. اما چگونه؟ بخوانید:
الف- ترامپ رسماً و به صورت یکطرفه از تفاهم‌نامه اسلام آباد خارج 
شده و اعلام کرده است که از آتش‌بس نیز خبری نیست. او طی چند 
روز گذشته نیز حملات نسبتا گسترده‌ای به زیرساخت‌های اقتصادی و 
نظامی ما کرد که یکی از آنها هدف قرار دادن پل مهم استان »آق‌قلا« 
در استان گلستان است. در این میان عزیزانی را نیز از دست دادیم در 
اهمیت این پل همین بس که در دوران محاصره دریایی، راه ارتباطی ما 
با روسیه و چین برای تامین مایحتاج مردم، بوده است. این یعنی احتمالا 
ترامپ به دنبال احیاء محاصره دریایی نیز هست تا معیشت مردم را به 
طور کامل گروگان بگیرد. حملات ادامه‌دار سایبری به زیرساخت‌های 
بانکی را هم بگذارید کنار این وضعیت. البته نیروهای مسلح کشورمان 
پاسخ درخوری به این تجاوزها داده و پایگاه‌های آمریکا و چند زیرساخت 
را در قطر، بحرین، کویت و اردن هدف قرار دادند. همزمان شدن این 
اقدامات و حملات، با مراسم تشییع میلیونی پیکر رهبر شهید و آن 
فحاشی‌ها شاید، ریشه در همان حس تحقیر‌شدگی و ترسی داشته 
باشد که ترامپ دارد. او با این حملات نظامی و کلامی احتمالاً به دنبال 
پنهان کردن حس ترس و تحقیر است. در چنین فضائی، قطع کردن 
مذاکرات و محدود نماندن حملات به پایگاه‌های آمریکا در چند کشور، 
می‌تواند بازدارندگی مناسبی ایجاد کند. همین دیروز ترامپ مدعی شد 
»ایرانی‌ها هنوز به دنبال مذاکره‌اند« و در ادامه با وقاحت تمام گفت، بدون 
آتش‌بس می‌خواهد مذاکره را ادامه دهد! ادامه مذاکرات با وجود این 
اظهارات شاید بزرگ‌ترین خطایی باشد که می‌تواند دشمن را دوباره به 
اشتباه محاسباتی بیندازد. این جمله ترامپ یعنی، مذاکره می‌کند و وسط 
مذاکره، به تجاوزات نظامی و غیرنظامی‌اش هم ادامه می‌دهد! دوستانه 
و از سر دلسوزی می‌گوییم »مبادا در چنین شرایطی، به مذاکره ادامه 
دهید«! این خطا قطعاً نابخشودنی است. چنانچه مشاورانی دارید که 
می‌گویند »تحت هر شرایطی باید مذاکره کرد«، با تغییر آنها زمینه را 

برای نگاه واقع‌بینانه به ماجرا فراهم‌آورید.
ب- کشورهای میزبان نظامیان آمریکا که از آنها به ایران عزیز حمله 
می‌شود -به ویژه آنهائی که در همسایگی ما هستند- را کشورهای 
مستقل نبینید. آنها با اختیاری از خود دارند یا ندارند. اگر دارند چرا 
جلوی این تجاوز را نمی‌گیرند و اگر ندارند، یعنی کنترلشان در دست 
آمریکا و رژیم صهیونیستی است، بنابراین حمله متقابل به آنها حمله 
به آمریکا و رژیم صهیونیستی است. وقتی پل »آق قلا« هدف قرار 
می‌گیرد، باید بدون هشدار قبلی پل »پل ملک فهد« را هدف قرار داد. 
اگر به پالایشگاه‌های ما حمله می‌شود، باید به پالایشگاه‌های آنها حمله 
کرد. این رویکرد است که ترامپ را، مهار خواهد کرد و جلوی ادامه جنگ 
را خواهد گرفت. کرنش در برابر ترامپ، اشتباه محض است. برای فهم 
بهتر این مسئله به نوع برخورد ترامپ با رهبران مطیع برخی کشورهای 
اروپایی و عربی رجوع کنید. سران این کشورها به ویژه برخی سران 
عرب، صد در صد مطیع اوامر ترامپ هستند اما ترامپ در مقابل این 
»مطیع‌های محض« می‌گوید- با عرض پوزش فراوان- »آنها برای بوسیدن 
باسن من صف کشیده‌اند«. در مقابل ادامه تجاوزات، ضمن اعلام رسمی 
»انتقام می‌گیریم و ترامپ را می‌کشیم« و »زیرساخت‌های کشورهای 
میزبان نیروهای آمریکایی را هدف قرار می‌دهیم« مهار دشمن را بکشید. 
چنانچه ادامه داد از اهرم باب‌المندب، ان‌پی‌تی و مرحله پس از خروج از 
ان‌پی‌تی! مهار این روان‌پریش ترسو را بکشید، در غیر این صورت، آش 

همان آش خواهد بود و کاسه همان کاسه!

این هشدار دوستانه 
و از سر دلسوزی است

یادداشت روز

 جعفر بلوری

امام خامنه‌ای ماندگارتر از همیشه 

گریبان جنایتکاران را رها نمیک‌نیم
پیام تشییع ۴۳ میلیونی امام شهید

سرویس سیاسی ـ
منطق  اسلامی،  انقلاب  منطق 
توحید، امامت، ولایت، جهاد، عزت، 
شهادت و رضوان الهی است. در 
مکتب ما، شهادت، پیروزی است. 
شهید زنده است. پیام شهید هم 
زنده است. نظام سلطه بداند خون 
امام شهید، جوشش می‌آورد و این 
جوشش خون کثیف همه عاملان 
و آمران ترور ایشان را بر زمین 

خواهد ریخت.
رها  را  جنایتکاران  گریبان 
نمی‌کنیم؛ این یک حکم دینی است. 
یک اراده هم هست. اراده 43 میلیون 
شرکت‌کننده در مراسم تشییع امام 
شهید در ایران و عراق. ۴۳ میلیون 
قلب تپنده در تشییع امام خامنه‌ای 
در تهران، قم، نجف، کربلا و مشهد 
با امام شهید پیمان خونین بستند که 
انتقامش را بگیرند و ترامپ و نتانیاهو 
را به درک واصل کنند. در ادامه قدس 
را آزاد کنند و نظام سلطه را از میان 
بردارند. پس از تهران، قم، نجف، کربلا، 
مردم در مشهد فریاد زدند: »ما رهرو 

امامیم، دنبال انتقامیم«.
خون امام خامنه‌ای در رگ‌های 
حق‌طلبان عالم جاری شده است. 
قصاص، انتقام و خونخواهی امام شهید 
باید فراتر از تصور ترامپ و نتانیاهو باشد. 
ترامپ و نتانیاهو خود را به گور سپردند. 
همه عوامل این جنایت را هرکجای عالم 
باشند، می‌کشیم. هیچ کجا برای ترامپ 
و نتانیاهو و عوامل ترور امام شهید پناه 

و امان نیست.
جنایت بی‌جواب نمی‌ماند. خون 
شهید، زمین نمی‌ماند. ما اهل قصاص، 
انتقام و خونخواهی هستیم. قصاص، 
انتقام و خونخواهی امام شهید یک 
وظیفه دینی است. همه آزادگان عالم در 
جست‌وجوی ترامپ و نتانیاهو هستند تا 

این دو حیوان کثیف را بکشند.
منطق انقلاب اسامی، منطق 
توحید، امامت، ولایت، جهاد، عزت، 
شهادت و رضوان الهی است. در مکتب 
ما، شهادت، پیروزی است. شهید زنده 
است. پیام شهید هم زنده است. نظام 
سلطه بداند خون امام شهید، جوشش 
می‌آورد و این جوشش خون کثیف همه 
عاملان و آمران ترور ایشان را بر زمین 

خواهد ریخت.
مسئولان پاسخ ترامپ کثیف را 
با قدرت و کوبنده بدهند. از عزت و 
فرهنگ اسام و ایران درست و کامل 
دفاع کنند. مذاکره تمام شد. دشمن 
فقط زبان قدرت را می‌فهمد. مسئولان 
در پاسداشت حقوق ملّــت ایران و 

جبهه مقاومت به امام سید مجتبی 
خامنه‌ای تعهد داده‌‌اند و تصریح به 
قبول مسئولیت آن نموده‌اند. وقتی 
ترامپ تفاهم‌نامه را نقض کرده، به 
ملت بزرگ ایران هم توهین کرده و 
می‌گوید یادداشت تفاهم مرده است، 
چرا تیم مذاکره‌کننده خاتمه آن 
را اعام نمی‌کند؟ آیا هنوز هم به 
آمریکا امید دارد که تحریم را بردارد؟ 
مذاکره‌کنندگان و مسئولانی که به امام 
سید مجتبی خامنه‌ای رهبر حکیم و 
معظم انقلاب تعهد داده‌اند، باید به نظر 

علی‌الاصول ایشان بازگردند.
ترامپ و نتانیاهو صدای انتقام 
را شنیدند، خود قصاص و انتقام را 
هم ملاقات می‌کنند. اگر حق‌طلب و 
آزاده‌ای توانست ترامپ و نتانیاهو را 
اسیر کند و به محور مقاومت تحویل 
دهد. اگر نشد، آنها را بکشد. امنیت 
پایدار با زدن ریشه جنایتکاران به 

دست می‌آید.
امام خامنه‌ای سال‌ها هدف حمله 
رسانه‌ای و سیاسی بود اما محبوبیتش 
هر روز بیشتر شد. امام شهید مقاومت 
و پیشرفت را به فرهنگ تبدیل کرد. 
ایشان در قلوب آزادگان جهان به ویژه 
ملت ایران و جوانان جای دارد. امام 
خامنه‌ای یک مکتب و مسیر است و 

امروز ماندگارتر از همیشه.
مراسم تشییع پیکر رهبر شهید 
انقلاب و اعضای خانواده ایشان روز 
پنجشنبه در مسیر خیابان امام رضا)ع( 
به سمت حرم مطهر رضوی برگزار شد.
پیکر مطهر رهبر شهید انقلاب و 
خانواده ایشان پس از برگزاری مراسم 
باشکوه تشییع در نجف و کربلا، وارد 
فرودگاه ‌هاشمی‌نژاد مشهد شد. سپس 
پیکر شهدا با حضور خانواده شهدا به 

باند فرودگاه مشهد منتقل شد.
در این سفر جنگنده‌های ارتش 
هواپیمای حامل پیکر رهبر شهید 

انقلاب را همراهی کردند.
علاوه‌ بر خیابان‌های منتهی به 
حرم رضوی، زیرگذرهای حرم مطهر 
امام رضا)ع( نیز مملو از جمع دلدادگان 
رهبر شهید شد و مردم از هر نقطه‌ای از 
شهر به سمت محل تشییع رهبر شهید 

حرکت کردند.
به گزارش فارس، ماشین حامل 
پیکر رهبر شهید انقاب و خانواده 
ایشان از سمت پایانه مسافربری وارد 
مسیر تشییع در خیابان امام رضا)ع( 

شد.
بر اساس برنامه‌ریزی انجام‌شده، قرار 
بود مراسم تشییع صبح پنجشنبه برگزار 
شود اما به دلیل استقبال گسترده مردم 

عراق از پیکر رهبر شهید، زمان برگزاری 
 این مراسم در مشهد به ساعت ۱۴ 
موکول شد. با وجود این تغییر در 
زمان برگزاری، از ساعات ابتدائی روز، 
خیابان‌های منتهی به حرم مطهر 
رضوی و مسیرهای اطراف آن مملو از 

جمعیت شد.
در حالی‌که کمتر از دو ساعت 
به آغاز مراسم تشییع رهبر شهید در 
مشهد باقی مانده بود، عزاداران نماز 
ظهر را در خیابان اقامه کردند. مردم 
در این مراسم به نشانه خونخواهی 
پرچم‌های سرخ »یالثارات الحسین« 
و »یالثارات الخامنه‌ای« را برافراشتند.

ما ترامپ را خواهیم کشت
در طول مسیر تشییع، مردم 
متعدد  پرچم‌های  و  پلاکاردها 
 »KILL TRUMP« نوشته  با 
)ترامپ را بکشید( را برافراشتند و 
 حمل کردند. مردم همچنین ابَرپرچم 
 »WE WILL KILL TRUMP«
)ما ترامپ را خواهیم کشت( را حمل 

کردند.
مردم حاضر در صحن پیامبر 
اعظم)ص( حرم مطهر رضوی ساعتی 
مانده به اقامه نماز بر پیکر امام مجاهد 
شهید شعار »ما رهرو امامیم، دنبال 

انتقامیم« سر دادند.
آیت‌الله سیدمصطفی خامنه‌ای، 
فرزند ارشد رهبر شهید انقلاب بر پیکر 
آقای شهید ایران نماز اقامه کرد. پس 
از مراسم تشییع پیکر مطهر رهبر شهید 
انقلاب اسلامی اعلی‌الله‌مقامه‌الشریف در 
مشهد مقدس و اقامه‌ نماز بر پیکر ایشان 
در صحن پیامبر اعظم)ص(، برنامه‌ وداع 
خانواده مکرم رهبر شهید انقلاب با پیکر 

مطهر ایشان برگزار شد.
پس از اتمام آیین وداع اعضای 
خانواده رهبر شهید با پیکر ایشان، پیکر 
رهبر شهید انقلاب و خانواده بر روی 
دستان خادمان آستان علی بن موسی 
الرضا‌)ع( به روضه منوره منتقل شد و در 
کنار ضریح امام رضا‌)ع( طواف داده شد.

پیکر مطهر آیت‌الله‌العظمی امام 
دومین  خامنه‌ای  سیدعلی  شهید 
رهبر انقلاب اسامی پس از برگزاری 
مراسم‌های باشکوه وداع و تشییع در 
شهرهای تهران، قم، نجف، کربلا و 
مشهد، سحرگاه جمعه با حضور خانواده، 
مسئولان، خادمان حرم رضوی و جمعی 
از دوستداران و منتقمان خویش، در 
جوار بارگاه ملکوتی امام رضا)ع( در رواق 

دارالذکر به خاک سپرده شد.
گفتنی است، پس از تشییع 
حماسی و باشکوه در نجف، پیکر 
مطهر رهبر انقاب در کربلای معلی 

بعد از ساعت‌ها تشییع و ابراز دلدادگی 
عراقی‌ها به ایشان، سحرگاه پنجشنبه 
به حرم مطهر حضرت اباعبدالله 

الحسین)ع( رسید.
به‌دلیل ازدحام شدید جمعیت در 
بین‌الحرمین، پیکر رهبر شهید انقلاب 
به حرم امام حسین)ع( بازگشت. پیکر 
رهبر شهید انقلاب سپس به سوی 
حرم حضرت عباس)ع( انتقال داده شد.
اولین برآوردها از میزان شرکت‌کنندگان 

در بزرگ‌ترین تشییع تاریخ جهان
مراسم وداع و تشییع پیکر رهبر 
شهید انقلاب، در یک بازه شش‌روزه و 
در پنج شهر تهران، قم، نجف، کربلا و 
مشهد برگزار شد که با حضور حماسی 
و کم‌نظیر مردم، به بزرگ‌ترین رویداد 

تشییعی در تاریخ جهان تبدیل شد.
این مراسم در تهران سه روز )دو 
روز وداع در مصلای بزرگ تهران و یک 
روز تشییع اصلی( و در قم، نجف-کربلا 
و مشهد هر کدام یک روز ادامه داشت 
که با احتساب تکرار حضور افراد در 
شهرهای مختلف، جمعیتی کم‌سابقه 

را گرد هم آورد.
منابع رسمی جمعیت حدود ۴۱ 
تا ۴۳ میلیون نفر را برای مجموع 

شرکت‌کنندگان تأیید می‌کنند.
این عدد از تلفیق چند منبع میدانی 
و رسمی به دست آمده است: میزان آمار 
تردد با وسایل حمل‌ونقل عمومی به 
محل مراسم، تعداد گوشی‌های تلفن 
همراه فعال در مصلی و خیابان محل 
تشییع، میانگین حضور هر نفر به مدت 
دو ساعت و نیم در ساعات برگزاری 
مراسم، محاسبه حجم جمعیت در 
مسیر راهپیمایی تهران، مساحت فاصله 
مسجد جمکران تا حرم مطهر در قم و 
همچنین مسافت مسیر فرودگاه تا حرم 
رضوی در مشهد که همگی به عنوان 
پایه‌های پشتیبان آماری در محاسبه 

لحاظ شده است.
علاوه‌ بر این، آمار رسمی مقامات 
عراقی از طرف دفتر نخست‌وزیری نیز 
حضور حدود ۱۰ میلیون نفر را در 
مراسم تشییع در نجف و کربلا تأیید 
کرده که این داده نیز به عنوان یکی 
از ارکان مستقل محاسبه، محسوب 

شده است.
بر اساس این داده‌های ترکیبی 
و میدانی، مراجع ذی‌ربط تأکید 
کرده‌اند که حتی با محافظه‌کارانه‌ترین 
تخمین، این مراسم از تمامی نمونه‌های 
مشابه در قرن اخیر پیشی گرفته 
و به‌طور قطع و یقین، بزرگ‌ترین 
 مراسم تشییع در طول تاریخ محسوب

می‌شود.

سرلشکر عبداللهی: قاتلان قائدِ شهید را دیر یا زود قصاص خواهیم کرد
خاتم‌الانبیاء  قرارگاه  فرمانده 
در پیامی نوشت: فرزندان برومند 
و دلاور ملت در نیروهای مسلح، با 
اقدامی انقلابی، خواب را از چشمان 
دشمن خواهند ربود و عاملان این 
جنایات تروریست را دیر یا زود 

قصاص خواهند کرد.
فرمانده  عبداللهی،  علی  سرلشکر 
روز  خاتم‌الانبیا  مرکزی  قرارگاه 

جمعه)19 تیرماه( پیامی صادر کرد. 
پیام بدین شرح است:

حِیمِ حْمَنِ الرَّ »بسِْمِ الَلّ الرَّ
وَألَفََّ بیَنَ قُلُوبهِِم لوَ أنَفَقتَ مَا فیِ 
ا ألَفَّتَ بیَنَ قُلُوبهِِم وَلکَِنَّ  الأرَضِ جَمِیعا مَّ
الَلّ ألَفََّ بیَنَهُم إنِهَُّ عَزِیزٌ حَکِیمٌ )سوره 

انفال، آیه ۶۳(
با عرض تسلیت و تعزیت به 
مناسبت شهادت پیشوای مسلمانان و 

آزادگان جهان، حضرت آیت‌الله‌العظمی 
امام خامنه‌ای )قدس‌الله نفسه الزکیه(، 
به محضر حضرت بقیه‌الله الاعظم 
)روحی و ارواحنا فداه(، رهبر فرزانه 
انقلاب، حضرت آیت‌الله‌العظمی امام 
سید مجتبی حسینی خامنه‌ای 
)مدظله‌العالی( و امت اسامی؛ در 
روزهای گذشته، جهان شاهد خلق 
حماسه‌ای کم‌نظیر و ماندگار در تاریخ 
بود. آیین تشییع و بدرقه امامِ شهیدِ 
امت، به عنوان نماد و جلوه‌ای از شکوه، 
بصیرت، ایمان، جهاد و مقاومت در 

حافظه بشریت به ثبت خواهد رسید.
اینجانب‌ ضمن ادای احترام به 
مقام شامخ آن قائد شهیدِ عظیم‌الشأن، 
بر خود فرض می‌دانم مراتب سپاس 
و قدردانی عمیق خویش را از ملت 
بی‌نظیر، شرافتمند و بزرگ ایران و 

مردم سلحشور، مسئولان و نیروهای 
مسلحِ کشور برادر و دوست، عراق، 
رزمندگان اسلام و تمامی مسلمانان و 
آزادگان جهان که با حضور بی‌نظیر و 
معنادار خود در آیین‌های وداع و بدرقه 
سیدِ شهیدانِ انقلاب اسلامی و جبهه 
مقاومت، حماسه‌ای بزرگ آفریدند، 

ابراز نمایم.
حضور بی‌سابقه امت اسامی، 
فراتر از یک مراسم وداع، فریاد رسای 
حق‌طلبی و خط بطلانی بر نقشه‌های 
مستکبران عالم بود که حق و باطل را 
به‌وضوح از یکدیگر متمایز ساخت. این 
خیزشِ انسانی، تجلی‌گاهِ پیوند عمیق 
میان اراده ملت‌های بیدار با مسیر 
متعالی شهادت است. دنیا و سردمداران 
کفر و استکبار جهانی، به‌ویژه آمریکای 
جنایتکار و رژیم خبیث صهیونیستی، 

مبادا حزنِ جاری در چشمان ملت 
و خروشِ برخاسته از این اندوه را به 

حساب ضعف بگذارند.
این سوگ و خشمِ مقدس، در مسیر 
خون‌خواهیِ قاتلان قائدِ شهید و رهبرِ 
مسلمانان و آزادگان جهان و شهدای 
مظلومِ جنگ‌های تحمیلی دوم و سوم، 
استمرار خواهد یافت و آنان را به سزای 

اعمالشان خواهد رساند.
فرزندان برومند و دلاور ملت در 
نیروهای مسلح، با توکل و یاری خداوند 
متعال و همراهی ملت‌های مسلمان و 
آزادی‌خواه، با اقدامی انقلابی، خواب 
را از چشمان دشمن خواهند ربود و 
عاملان این جنایات تروریستی را دیر 

یا زود قصاص خواهند کرد.
وَلیََنصُرَنَّ الَلّ مَــن ینَصُرُهُ إنَِّ الَلّ 

لقََوِیٌّ عَزِیزٌ«

 به جای گفت و شنود

عزم حسین‌وار تو را 
هیچک‌س نداشت

دیروز پیکر مطهر آقای شهیدمان را به خاک که نه، به آسمان، ولی نه، به 
افلاک سپردیم. زبانم لال، اگر بگویم که تاکنون او در قید حیات بود! نه، حیات 
در قید او بود. اقیانوس بی‌کرانی از انسان‌های پاکباخته و دلشیفته به بدرقه‌اش 
آمده بودند. اقیانوسی که تاریخ بشر تاکنون نظیرش را به یاد ندارد. نه اینکه به 
خاطر نمی‌آورد، بلکه از آن روی که بدرقه‌ای با این عظمت در تاریخ بشر سابقه 
نداشته است. با چشمانی اشکبار و دل‌های داغدار، اما گام‌هائی استوار و عزمی 
ماندگار به ادامه راه آقای شهیدمان سوگند می‌خوریم و... امروز هم این ستون را 
به سروده یکی از شاعران متعهد کشورمان آقای افشین علا اختصاص می‌دهیم.

ای سرو! سایه‌سار تو را هیچ‌کس نداشت
آرامش و وقار تو را هیچ‌کس نداشت

در قحطی یقین و شبیخون خستگی
ایمان استوار تو را هیچ‌کس نداشت

هر سوی این دیار گهرخیز پاک را
گشتم ولی عیار تو را هیچ‌کس نداشت

در عزم، هم رکاب تو عالم به خود ندید
در رزم، پشتکار تو را هیچ‌کس نداشت

هم بی‌شمار دشمن بدخواه داشتی
هم خیل دوستدار تو را هیچ‌کس نداشت

عمری در اوج بودی و مظلوم زیستی
هرچند اقتدار تو را هیچ‌کس نداشت

مانند آبشار روان از ستیغ کوه
چشمان اشک‌بار تو را هیچ‌کس نداشت

جز کشته‌گان تشنه لب دشت کربلا
اصحاب جان‌نثار تو را هیچ‌کس نداشت

در انتخاب راه سعادت به مرگ سرخ
نداشت هیچ‌کس  را  تو  عزم حسین‌وار 

تسلیت به همکار
با نهایت تاسف مطلع شدیم همکارمان آقای مجید حسام در غم از 
دست دادن مادر گرامی خود سوگوار است. ضمن تسلیت به ایشان و 
دیگر خانواده‌های عزادار برای آن مرحومه رحمت واسعه الهی و برای 

بازماندگان صبر و شکیبایی آرزو داریم.

* تشییع رهبر شهید انقلاب اسلامی در شهرهای نجف و کربلا و برنامه‌ریزی 
گسترده برای این واقعه تاریخی توسط دولت و ملت عراق، عمق پیوند معنوی 

دو ملت بزرگ عراق و ایران را به همه جهانیان نشان داد.
وریانی
* نمایش مقتدرانه حضور مردم ایران به صورت میلیونی در تشییع امام شهید و 
سطح بالای تاب‌آوری مردم ایران باعث تحیر و شگفتی سرویس‌های اطلاعاتی و 
نظامی غربی شده به ‌طوری که شاهد تخلیه تعدادی از جنگ افزارهای آمریکایی 

از منطقه بودیم.
عطابخشی
* نماز آیت‌الله العظمی جوادی آملی روضه  مکشوف بر پیکر ولی خدا بود. به 
عبارتی نماز نبود، مقتل خوانی بود نماز او برای تاریخ بود آن زمان که فرزندی 
از پدرش، چرایی رحلت ولی خدا را بپرسد و پدر گوید: شهید، موحّد، مجاهد و 

قتیل در مسیر اسلام و سیاست و مردم و کیان اسلامی بود.
جبرائیلی
* انتقام خون امام شهید، به مثابه یک متغیر اصلی، در هر سطح از مواجهه با 
دشمن‌ می‌باشد. چرا که ماهیت این انتقام راهبردی پایان‌ناپذیر و فراتر از هلاکت 
عاملان مستقیم آن است و هدف نهائی آن، ازاله نظم آمریکایی از منطقه می‌باشد.
طارمی
* اگر به حوادث عمیق بنگریم اذعان خواهیم کرد که شهادت امام شهیدمان در 
اسفند ۱۴۰۴ دوام و قوام‌ انقلاب اسلامی و نظام جمهوری اسلامی ایران را برای 

عصرظهور و جهانی شدن انقلاب اسلامی تضمین کرد.
یک هموطن
* انتقام از آمریکای جهانخوار و اسرائیل کودک‌کش باید بسیار هوشمندانه باشد. 
اما این هوشمندی به معنی عدم انتقام و فرار از انتقام نیست. باید با بهترین روش 

و‌ کمترین هزینه و با سرعت بالا انتقام گرفته بشود.
حجازی
* یک مقام پیشین سازمان امنیت داخلی رژیم صهیونیستی )شاباک( در خصوص 
مراسم وداع ایرانیان با رهبر شهید انقلاب و تشییع وی گفته است آنچه در حال 
حاضر در ایران مشاهده می‌شود، فراتر از یک مراسم تشییع پیکر بوده بلکه بیش 

از هر چیز، نمایانگر قدرت نظام است.
دانش
* آن وداع و تشییع، تنها بدرقه‌ یک امام و پیشوای عزیز یک ملت نیست؛ بلکه 
اعلان حضوری دوباره است. حضور ملتی که با همه‌ زخم‌هایش، محکم ایستاده 
است و با همه‌ داغ‌ها و اندوهش، به آینده می‌نگرد. آینده‌‌ای که شاهد نابودی قاتلان 
امام شهید و خروج آمریکای خونخوار فاسد با سرافکندگی از منطقه و از بین رفتن 
نجسی همچون رژیم صهیونی کودک‌کش باشد. ان‌شاءالله آن روز دیر نخواهد بود.
قربانی
* این سیل مردم در مصلی و خیابان‌های تهران و قم و عراق که امام شهید را 
چون نگین در آغوش گرفتند، عزادار نیستند، امتی هستند که به خونخواهی مردی 
آمده‌اند که ایران را آقای جهان نمود. و ان‌شاءالله انتقام او را هم خواهیم گرفت.
عابدی
* ملت مبعوث شده ایران خونخواه و منتقم امام شهید و همچنین انتقام همه 
مظلومان این جنگ تحمیلی اخیر و جنگ ۱۲ روزه، از فرماندهان و دانشمندان 
شهید تا دانش‌آموزان میناب و مردان و زنان و کودکان بی‌گناه و.... هستند. و 

مسئولان امر باید در تحقق این امر تدبیر نمایند. 
بیرمی
* انتقام الهی از آمریکای تروریست و رژیم نامشروع صهیونی چندان دور 
نیست و پرچم حق به دست خلف صالح و ولی زمان امام آیت‌الله سیدمجتبی 
حسینی‌خامنه‌ای، بر قله عزت و اقتدار برافراشته خواهد شد و چشم غربی‌ها و 

غرب‌پرستان کور خواهد شد.
براتی
* روز دوشنبه 15 تیر ماه 1405 در تشییع آقای شهید جبهه مقاومت‌، آقای 
غرب آسیا، آقای مستضعفان جهان که در تاریخ بشریت بی‌نظیر بود، تا چشم 
کار می‌کرد، اقیانوس بی‌کرانه و غیر‌قابل شمار انسان‌ها بود و پرچم‌های سرخی 
که به نشانه انتقام در دست‌ها و شانه‌ها به فراز آمده بود. خونخواهی امام شهید 
از شعارهای اصلی مراسم بود که از ژرفای دل در فضا طنین‌انداز بود. تحقق 
این خواسته توده‌های بیش از 30 میلیونی حاضر در مراسم تشییع بی‌نظیر روز 
دوشنبه آقای شهید و انبوه جماعتی که به مراسم نرسیده بودند، وظیفه غیر‌قابل 

تردید همگان و به‌ویژه مسئولان نظام است.
دوخایی
* ‌راننده با شرفی کامیونش را فروخته تا برای عزاداران قائد شهید موکب بزند! 
خدایا شکرت به‌خاطر هموطن بودن و هم‌عصر بودن با چنین نجیب‌زادگان 

کم‌بدیلی در تاریخ!
نوازنی
* تشییع بی‌نظیر پیکر مطهر امام شهیدمان در عراق به مانند تشییع باعظمت 

شهیدان سلیمانی و ابومهدی، خط سرخ خونخواهی را پررنگ‌تر کرد.
خدایاری
*روزنامه‌نگار بریتانیایی بعد از ورود به ایران و مشاهداتش گفته من به ایران آمدم 
و به نظر می‌رسد کشوری که واقعاً تحریم شده، بریتانیاست.چطور ایران با وجود 
تحریم‌ها تا این حد توسعه پیدا کرده، اما بریتانیا در حال افول است؟ بنویسید 

رسانه‌های غرب علیه ایران چه سیاه‌نمایی‌هایی که نکرده‌اند.
پناهی‌زاده

* با ورود ترامپ اپستینی به ترکیه تابلویی با عبارت »بچه‌هایتان را پنهان کنید؛ 
ترامپ در راه است« روی پلی در استانبول نصب شده که برای اهل فهم خیلی 

معنا دارد.
حیرتی
* ترامپ در هفته گذشته بارها ادعا کرده میان ایران و آمریکا مذاکرات مستقیمی 
در دوحه برگزار شده است. این در حالی است که این اظهارات کاملا کذب و در 
راستای جنگ روانی است. چرا که هیچ دیداری میان ایران و آمریکا در دوحه 
برگزار نشده و ایران صرفا با تیم‌هایی از پاکستان و قطر برای تحقق شروط توافق 

مذاکره کرده است.
لهراسبی
* ترامپ و رسانه‌های غربی بارها ادعا کرده‌اند تنگه هرمز باز است. در حالی که 
تنگه عملا جز از مسیر ایران مسدود بوده و عبور از مسیر عمانی بسیار محدود و 
غیرقانونی است. کارشناسان عقیده دارند هدف ترامپ صرفا کنترل محیط داخلی 

و موفق نشان دادن خود در باز کردن تنگه است.
تکدستان
*تعداد انفجار خودروها در مناطق مسکونی رژیم اسرائیل به رقم بی‌سابقه‌ای 
رسیده است. تنها در یک ماه گذشته، 8 خودرو در مناطق مختلف منفجر شده 
و ده‌ها نفر کشته شده‌اند. رژیم اسرائیل به طور گسترده اطلاعات مربوط به 
نفوذ اطلاعاتی درون جوامع شهرک‌نشین را سانسور و انکار می‌کند اما این 
عملیات‌ها نشان می‌دهد رژیم در حال از دست دادن سیطره امنیتی خود درون 

سرزمین‌های اشغالی است.
شکیب‌زاده

* رئیس‌جمهور احمق آمریکا آنچه خود لایق و شایسته‌اش بود را به ایرانیان 
با شرف نسبت داد. او فردی فاسد، بی‌عقل، آدمخوار و شیطان‌صفتی است که 

درست نخواهد شد فقط راه درست شدنش گلوله بر فرق سرش باید فرود آید!
صالحی‌چنانی

* روزنامه »میدل ایست آی« نوشته است که یونان در جنگ ایران به کشورهای 
عربی حاشیه خلیج‌فارس کمک نظامی کرده و آتن به عنوان »اسب تروای اسرائیل« 

در خلیج ‌فارس عمل می‌کند!
طاهری
* نیروهای مسلح جان بر کف ارتش، سپاه و فراجا! همان‌گونه که امام حسینی 
خامنه‌ای فرمودند: »گریبان آمریکا و اسرائیل را باید گرفت و به‌سزای اعمال 
مجرمانه‌شان رساند«‌ گریبان این دو رژیم وحشی فاسد را بگیرید و آن‌ها را از 
کرده خود برای همیشه پشیمان ‌نمایید و پایگاه‌هایشان در منطقه را با خاک 

یکسان ‌نمایید.
اسدی
* قابل توجه مشتاقان مذاکره با شیطان! اعتبار و ارزش تفاهم‌نامه، به امضا نیست، 

به دفع تهدید دشمن و مطالبه تاوان و غرامت خسارت‌هاست!
بصیری‌فر

کیهان و خوانندگان
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صفحه 2
شنبه ۲۰ تیر ۱۴۰۵
۲۶ محرم ۱۴۴۸ - شماره ۲۴۱۸۲

رهبری  مجلس خبرگان 
و  مردم شریف  از  پیامی  در 
مراسم  برگزاری  دست‌اندرکاران 
تشییع و تدفین پیکر مطهر رهبر 

شهید انقلاب قدردانی کرد.
مجلس خبرگان رهبری روز جمعه 
)19 تیرماه( در پیامی از مردم شریف و 
دست‌اندرکاران برگزاری مراسم تشییع 
و تدفین پیکر مطهر رهبر شهید انقلاب 
قدردانی کرد. به گزارش مهر، متن پیام 

به این شرح است:
بسم الله الرحمن الرحیم

مْ شَــعَائرَِ الَلّ فَإنِهََّا مِنْ  »وَمَنْ یعَُظِّ
تقَْوَی القُْلُوبِ«

ملت شریف، بصیر و مبعوث شده 
ایران اسلامی!

سلام و درود خداوند بر شما
اراده الهی بر آن تعلق گرفت که 
سکاندار حکیم انقلاب اسلامی، مجاهد 
خستگی‌ناپذیر و مقتدای مستضعفان و 
آزادگان جهان، پس از عمری مجاهدت 
مخلصانه، به خیل عظیم انبیاء و 
اولیای الهی و شهدای والامقام بپیوندد 
و پیکر مطهر و روح ملکوتی‌اش با 
بدرقه تاریخی امت واحده و سرافراز 
ایران و عراق در جوار حضرت علی 
بن موسی‌الرضا )صلوات الله و سلامه 

علیه( آرام گیرد.
قلم و زبان از توصیف اقیانوس 
بیکران حضورتان قاصر است؛ حضوری 
که با خلق حماسه بی‌نظیر مردمی در 
بدرقه ضداستکباری‌ترین رهبر جهان 
حضرت آیت‌الله‌العظمی امام سیدعلی 
حسینی خامنه‌ای )قدس سره الشریف(، 

به خلق حماسه‌ای ماندگار و بی‌بدیل 
در طول تاریخ انجامید و برگ زرین 
دیگری بر افتخارات این سرزمین و 

امت اسلامی افزود.
گام‌های استوار و چشم‌های 
اشک‌بار شما در این رویداد عظیم، 
تنها یک آیین تشییع و تجلیل نبود؛ 
بلکه برگی از تاریخ، رزمایش اقتدار ملی، 
ترسیم‌کننده پویایی اصل ولایت مطلقه 
فقیه، نابودگر توطئه‌های دشمنان 
قسم‌خورده اسام و انقلاب اسلامی 
و والاترین تجلی وحدت ملی و پیوند 

امت و امامت بود.
این حضور پرشور، عهدی دوباره با 
آرمان‌های معمار کبیر انقلاب حضرت 
آیت‌الله‌العظمی امام خمینی )قدس 
سره( و بیعتی آگاهانه و استوار با رهبر 
معظم انقلاب اسلامی؛ حضرت آیت‌الله 
امام سید مجتبی حسینی خامنه‌ای 

)مدظله‌ العالی( بود.
در این بدرقه و تشییع تاریخی، 
مشت‌های گره‌کرده و پرچم‌های سرخ 
خون‌خواهی و انتقام از آمران و عاملان 
این جنایت غیر قابل بخشش به عنوان 
نماد بیعت و استمرار راه امام شهید 
امت در کنار خروش میلیونی شما، 
پیام روشنی برای اتاق‌های فکر استکبار 
و صهیونیسم جهانی داشت؛ که خون 
شهیدان به ویژه خون پاک این شهید 
مظلومِ مقتدر هرگز به فراموشی سپرده 
نخواهد شد و پرچم مقاومت تا تحقق 

وعده الهی برافراشته خواهد ماند.
امنای امت در مجلس‌ خبرگان‌ 
رهبری به عنوان برادران دینی و 

سربازان نظام و ولایت با سجده شکر به 
درگاه خداوند منان به پاس نعمت وجود 
چنین ملتی بصیر، در برابر عظمت شما 
مردم انقلابی و قدرشناس ایران اسلامی 
سر تعظیم فرود می‌آورند و با تمام وجود 
از حضور حماسی، همدلی و پایمردی 
تک‌تک شما برادران و خواهران ایمانی، 
خانواده‌های معظم شهدا، ایثارگران و 
همه‌ اقشار و اصناف جامعه سپاسگزاری 

می‌نمایند.
همچنین مراتب قدردانی خود را از 
تلاش‌های شبانه‌روزی مسئولان اجرائی، 
انتظامی،  نظامی،  امنیتی،  نیروهای 

امدادی، گروه‌ها و نیز مواکب خودجوش 
مردمی در برگزاری باشکوه مراسم‌های 
متعدد در شهرهای تهران، قم و مشهد 
مقدس و همچنین اعتاب مقدسه عراق 
و نیز از رسانه ملی که تصاویری روشن 
از این اندیشه بلند و حضور تاریخ‌ساز را 
به جهان مخابره کردند، ابراز می‌دارند.

برای  از درگاه خداوند متعال 
آن روح قدسی علو درجات، و برای 
شما ملت همیشه در صحنه، مجد و 
عظمت روزافزون و توفیق همگان را در 
 پیمودن صراط مستقیم ولایت مسألت 

دارند.

قدردانی مجلس خبرگان رهبری از مردم
 و دست‌اندرکاران مراسم تشییع رهبر شهید

جمهوری  ارتش  کل  فرمانده 
اسلامی ایران در پیامی تأکید کرد: 
راه امام شهید انقلاب را با قدرت 

ادامه می‌دهیم.
سرلشکر حاتمی، فرمانده کل ارتش 
ایران روز جمعه  جمهوری اسامی 
)19 تیرماه( در پیامی ضمن قدردانی 
از حضور تاریخی مردم در مراسم وداع 
با رهبر شهید انقلاب، گفت: این حضور 
حماسه‌ای درخشان از پیوند ناگسستنی 
میان ملت و آرمان‌های انقلاب 
 اسلامی و پیامی روشن برای دشمنان 

بود.
به گزارش مهر، متن کامل پیام 

فرمانده کل ارتش بدین شرح است:
بسم‌الله الرحمن الرحیم

ملت سرافراز و داغ‌دیده ایران
در این ایام حزن‌آلود اما پرشکوه، 
شما مردم شریف، بار دیگر جلوه‌ای از 
اصالت خویش  و  عظمت، همبستگی 
را در برابر چشمان جهانیان به نمایش 

گذاشتید. حضور موج‌آسا و بی‌کران 
مردمان ایران عزیز، مسلمانان و 
آزادگان عالم در آیین وداع و تشییع 
پیکر مطهر رهبر شهید انقلاب و 
خانواده مکرم ایشان، حماسه‌ای 
درخشان از پیوند ناگسستنی میان 
ملت و آرمان‌هایی ترسیم کرد که با 
خون پاک شهیدان به ویژه امام و قائد 
شهید انقلاب، رنگ جاودانگی به خود 

گرفته است.
نقاب،  ا شهید  رهبر  راه 
چشمه‌ساری است که با عزم و اراده 
این ملت همچنان جاری خواهد ماند؛ 
راهی استوار بر ستون‌های حق، عدالت 
و مقاومت، که هیچ توطئه و کید 
دشمنی، یارای خاموش ساختن فروغ 
آن را نخواهد داشت. ایران اسلامی، 
همان‌گونه که تاریخ پرافتخارش گواهی 
می‌دهد، ققنوس‌وار، از دل آزمون‌های 
سخت، عزمی راسخ‌تر و گامی 
استوارتر برای پیمودن مسیر خویش 

برمی‌گیرد و این بار نیز با تلاشی 
دوچندان، به آرمان‌های امام شهید 
انقاب و تداوم راه عزت، استقلال 
 و ایستادگی رنگ حقیقت خواهد

 زد.
اینجانب، بر خود فرض می‌دانم که 
مراتب سپاس و امتنان خویش را به 
همه اقشار این ملت رشید نثار کنم؛ 
آنان که از شهر و روستاهای دور و 
نزدیک میهن تا مردم فهیم پایتخت، 
قم، مشهد، آزادگان کشور دوست و 
همسایه عراق و سایر بلاد اسلامی، با 
قلبی سرشار از عشق و اندوه، ساعت‌ها 
در گرمای طاقت‌سوز تابستان به انتظار 
نشستند تا آخرین وداع را با محبوب 
خویش به جای آورند و ضمن اعلام 
انزجار از این جنایت بزرگ تاریخی 
دشمنان زبون، با رهبر معظم انقلاب 
حضرت آیت‌الله امام سید مجتبی 
خامنه‌ای)مدظله‌العالی(، تجدید بیعت 
کنند. این صبوری و شکیبایی، خود 

سرودی بی‌کلام و پیامی رسا برای 
تاریخ بود. همچنین، از مسئولان 
انتظامی، امنیتی، دست‌اندرکاران 
برگزاری مراسم و به‌ویژه کارکنان غیور 
و ولایتمدار ارتش جمهوری اسامی 
ایران به عنوان خدمتگزاران ملت 
بزرگ ایران که با برپایی زائرشهرها، 
موکب‌ها، ایستگاه‌های خدماتی و نیز 
کادر پرتلاش درمان که با تدبیر، درایت 
و مجاهدتی شبانه‌روزی، برگزاری این 
آیین بی‌مانند را به شایستگی ممکن 
ساختند، نهایت قدردانی را دارم. 
هماهنگی و هم‌افزایی مثال‌زدنی 
میان نهادهای گوناگون، گواهی روشن 
 بر بلوغ و اقتدار این نظام مقدس 

است.
والسام علیکم و رحمة الله و 

برکاته
 فرمانده کل ارتش 
جمهوری اسلامی ایران
سرلشکر ستاد امیر حاتمی

فرمانده کل ارتش: 

راه امام شهید انقلاب را با قدرت ادامه می‌دهیم

پیامی  با صدور  نگهبان  شورای 
روز جمعه )19 تیرماه( از حضور 
حماسی و تاریخی مردم ایران و عراق 
پیکر مطهر رهبر  در مراسم تشییع 
شهید انقلاب، قدردانی و تصریح کرد: 
بدرقه تاریخی رهبر شهید، اراده ملت 

ایران را به رخ جهان کشید.
در بخشی از این پیام آمده است که 
این حضور نشان‌دهنده وفاداری ملت‌ها به 
آرمان‌های انقلاب اسلامی و استمرار مسیر 
مقاومت و استقلال است. به گزارش ایسنا، 

بخشی از این پیام به شرح زیر است:
بسم الله الرحمن الرحیم

در پی حضور باشکوه، تاریخی و 
حماسی مردم در مراسم وداع و تشییع 
پیکر مطهر رهبر شهید، حضرت 
آیت‌الله‌العظمی امام خامنه‌ای )رضوان‌الله 
تعالی علیه(، شورای نگهبان بر خود لازم 
می‌داند مراتب سپاس و قدردانی صمیمانه 
خویش را از حضور گسترده، پرشور و 
آگاهانه مردم شریف ایران و عراق در این 
آیین عظیم ابراز نماید. حضور گسترده 
و آگاهانه مردم شریف ایران و عراق در 
مراسم وداع و تشییع پیکر مطهر آن رهبر 
شهید، جلوه‌ای روشن از وفاداری ملت‌های 
مؤمن به آرمان‌های انقلاب اسلامی و راه 

عزت و مقاومت بود.
ملت بزرگ ایران در روزهای اندوه‌بار 
فقدان آن رهبر مجاهد و حکیم، با حضوری 
باشکوه و سرشار از وفاداری، بار دیگر نشان 
داد که در مقاطع خطیر و سرنوشت‌ساز، 
با حفظ ایمان، بصیرت، استقامت و 
انسجام، در کنار آرمان‌های انقلاب اسلامی 
و ارزش‌های برخاسته از مکتب امام 
خمینی)ره( و مسیر روشن رهبر شهید 
استوار می‌ایستد و اجازه نمی‌دهد دشمنان 
از حوادث تلخ و جنایت‌های خود برای 
تضعیف اراده ملی و گسستن پیوند ملت 
با انقلاب اسلامی بهره‌برداری کنند. حضور 

گسترده مردم در آیین‌های وداع و تشییع، 
بار دیگر پایداری ملت ایران در مسیر عزت، 
استقلال، مقاومت و پیشرفت را آشکار 
ساخت؛ مسیری که آن رهبر شهید عمر 
مبارک خویش را در راه تبیین، تثبیت 
و پاسداری از آن صرف کرد. این بدرقه 
تاریخی نشان داد که شهادت رهبران الهی 
و خدمتگزاران صادق ملت، نه موجب توقف 
این راه، بلکه مایه استحکام بیشتر اراده‌ها 
و استمرار مسیری است که با مجاهدت، 

حکمت و فداکاری ترسیم شده است.
شورای نگهبان همچنین حضور 
ارزشمند مردم عزیز عراق در آیین‌های 
وداع و تشییع پیکر مطهر رهبر شهید 
را صمیمانه ارج می‌نهد و از این همراهی 
مؤمنانه و برادرانه قدردانی می‌نماید. این 
همراهی، بار دیگر نشان داد که پیوند 
دو ملت ایران و عراق، بر پایه مشترکات 
اعتقادی، تاریخی و تجربه‌های مشترک 
مقاومت و ایستادگی در برابر دشمنان امت 

اسلامی، استوار و ماندگار است.
این حضور کم‌نظیر، بار دیگر 
محاسبات دشمن را در برهم‌زدن انسجام 
ملی و تضعیف اراده ملت ایران باطل 
ساخت و نشان داد که ملت ایران و امت 
همراه آن، با وجود داغ سنگین فقدان رهبر 
خویش، در مسیر ولایت، قانون و جهاد 
استوار خواهد ماند و با عزمی راسخ‌تر، راه 

عزت و مقاومت را ادامه خواهد داد. 
شورای نگهبان در این مجال، از 
همه دستگاه‌ها، نهادها، نیروهای اجرائی، 
انتظامی، امنیتی، امدادی، خدماتی و 
رسانه‌ای، هیئت‌های مذهبی، موکب‌داران، 
گروه‌های مردمی و همه خادمان و 
تلاشگرانی که با احساس مسئولیت، 
اخاص و مجاهدت، زمینه برگزاری 
شایسته این مراسم باشکوه را در ایران 
و عراق فراهم ساختند، صمیمانه تقدیر 

و تشکر می‌نماید.

گزارش  نیویورک‌تایمز  روزنامه 
داد سرویس مخفی آمریکا به دونالد 
به‌دلیل  بود  کرده  توصیه  ترامپ 
ملاحظات امنیتی و همزمان با تشدید 
تنش با ایران، از هواپیمای قدیمی 
برای ترک نشست  »ایرفورس وان« 

ناتو در ترکیه استفاده کند.
روزنامه نیویورک تایمز به نقل از 
منابع مطلع گزارش داد سرویس مخفی 
آمریکا به دونالد ترامپ توصیه کرده بود 
هنگام ترک ترکیه، از هواپیمای قدیمی 
ایرفورس وان استفاده کند، نه هواپیمای 

جدید اهدایی قطر.
بر اساس این گزارش، این توصیه از 
سر احتیاط و در پی نگرانی از احتمال 
تهدید ایران مطرح شد، هرچند مقام‌های 
آمریکایی تأکید کردند هیچ تهدید 

مشخصی شناسایی نشده بود.
دلیل این توصیه آن بود که هواپیمای 
جدید با شتاب وارد چرخه خدمت شده 
و ممکن است هنوز به برخی سامانه‌های 

دفاعی و ارتباطات امن مجهز نباشد.
به گزارش فارس، سی‌بی‌اس افزود 

این اقدام احتیاطی همزمان با جنگ ایران 
انجام شد، هرچند مقام‌های آمریکایی 
تأکید کردند هیچ تهدید مشخصی علیه 

رئیس‌جمهور آمریکا وجود نداشت.
به نوشته نیویورک‌تایمز، هواپیمای 
جدید که یک بوئینگ ۸-۷۴۷ اهدایی 
قطر است، تنها طی ۱۰ ماه به هواپیمای 
ریاست‌جمهوری تبدیل شده و هنوز برخی 
قابلیت‌های نظامی، از جمله سوخت‌گیری 
هوایی، روی آن نصب نشده است؛ در 
مقابل، ایرفورس وان قدیمی همچنان به 
سامانه‌های دفاعی پیشرفته و آزموده‌شده 

دوران جنگ سرد مجهز است.
این تحولات در حالی رخ داد که تنها 
یک روز پیش از پرواز ترامپ از آنکارا، 
ایران و آمریکا حمات متقابل خود را 
در پی تنش‌ها بر سر تنگه هرمز از سر 

گرفته بودند.
همزمان با سفر دونالد ترامپ به آنکارا 
برای شرکت در نشست سران ناتو در هفته 
گذشته، تنش نظامی میان آمریکا و ایران 
به دلیل نقض آتش‌بس از سوی طرف 

آمریکایی بالا گرفت.

شورای نگهبان:

بدرقه تاریخی رهبر شهید
اراده ملت ایران را به رخ جهان کشید

تغییر هواپیمای ترامپ در بازگشت از ترکیه 
از ترس انتقام ایران


